PZO dla Doliny Pisy – II spotkanie

Zapraszamy do wzięcia udziału w drugim spotkaniu konsultacyjno – informacyjnym związanym z opracowaniem projektu Planu Zadań Ochronnych dla obszaru Natura 2000 Dolina Pisy

Na najbliższym spotkaniu omówiony zostanie stan zachowania przedmiotów ochrony obszaru Natura 2000. Zostaną także ukazane zagrożenia oraz wstępnie omówione cele działań ochronnych. Przebieg spotkania będzie elastycznie dostosowywany do potrzeb i do przebiegu dyskusji. Planowane spotkanie było poprzedzone wstępnym spotkaniem informacyjno-konsultacyjnym zorganizowanym przez TOS „ProHabitat” na zlecenie RDOŚ w Białymstoku 16 czerwca 2014 r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Turośli.  


Drugie spotkanie dla tego obszaru odbędzie się w dniu 31 lipca br. w Hotelu Kozioł (Kozioł, 18-500 Kolno). Początek spotkania o godzinie 10.00. Ze względów organizacyjnych prosimy o podanie do 25 lipca 2014 r. informacji o planowanym Państwa uczestnictwie w spotkaniu (wraz z podaniem liczby osób) - drogą elektroniczną na adres mailto: kempista@prohabitat.pl w temacie: PZO DP - II spotkanie konsultacyjne lub telefonicznie na numer 733 640 454 (Pani Aneta Kempista - Towarzystwo Ochrony Siedlisk „ProHabitat”).
Serdecznie zapraszamy!

Opracowanie projektu planu zadań ochronnych dla tego obszaru jest związane z realizacją projektu: Natura 2000 Dolina Pisy – projekt planu zadań ochronnych, finansowanego ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku. Wykonawcą projektu planu na zlecenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku jest Towarzystwo Ochrony Siedlisk ProHabitat.

