Sasanki w Kolimagach ostatnie spotkanie w ramach opracowania projektu Planu Zadań Ochronnych.

W związku z trwającymi pracami nad opracowaniem projektu Planu Zadań Ochronnych dla obszaru Natura 2000 Sasanki w Kolimagach serdecznie zapraszamy do udziału w drugim spotkaniu Zespołu Lokalnej Współpracy.

Spotkanie odbędzie się w dniu 30 lipca br. w Świetlicy Wiejskiej w Zabielu (Zabiele 165, 18-500 Kolno), początek spotkania o godzinie 10.00. Spotkanie jest otwarte dla wszystkich osób zainteresowanych ochroną obszaru Natura 2000 Sasanki w Kolimagach. 

Drugie spotkanie Zespołu Lokalnej Współpracy jest ostatnim spotkaniem dyskusyjnym zaplanowanym w ramach prac nad projektem PZO dla tego obszaru Natura 2000. 

Podczas spotkania omówione zostaną zagadnienia dotyczące celów działań ochronnych, propozycji działań ochronnych, wskazań do zmian w dokumentach planistycznych oraz propozycji korekty SDF tego obszaru.

Wszystkich zainteresowanych udziałem w spotkaniu prosimy i potwierdzenie uczestnictwa w terminie do dnia 25 lipca 2014r. Prosimy o przekazanie tej informacji na nr tel. (85) 7406981 wew. 31, bądź pisemnie lub drogą elektroniczną na adres: Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Białymstoku ul. Dojlidy Fabryczne 23, 15-554 Białystok; fax. (85) 7406982; e-mail: biuro.bialystok@rdos.gov.pl
Opracowanie projektu planu zadań ochronnych dla tego obszaru jest związane z realizacją projektu: Natura 2000 Sasanki w Kolimagach i Źródliska Wzgórz Sokólskich – projekty planów zadań ochronnych, finansowanego ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku. Wykonawcą projektu planu na zlecenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku jest Towarzystwo Ochrony Siedlisk ProHabitat.
