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Warszawa, 09 maja 2013 roku

raport
 z pierwszego spotkania dyskusyjnego organizowanego w ramach sporządzania projektu Planu zadań ochronnych dla obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 Ostoja Knyszyńska PLH200006 oraz projektu Planu zadań ochronnych dla obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 Puszcza Knyszyńska PLB200003.

W dniu 30 kwietnia 2013 r. o godzinie 10.00, w Podlaskim Klubie Biznesu w Białymstoku, odbyło się pierwsze z trzech spotkań dyskusyjnych organizowanych w ramach prac nad projektami planów zadań ochronnych dla obszarów Natura 2000 – Ostoja Knyszyńska PLH200016 i Puszcza Knyszyńska PLB200003. W warsztatach wzięło udział 48 osób, reprezentujących różne środowiska i instytucje, min. starostwa powiatowe, samorządy gmin, nadleśnictwa, RDLP w Białymstoku, BULiGL w Białymstoku, WZMiUW w Białymstoku, przedstawiciele Parku Krajobrazowego Puszczy Knyszyńskiej, Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, Straży Granicznej, Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego w Białymstoku, Rejonowego Zarządu Infrastruktury w Olsztynie, Podlaskiej Izby Rolniczej, Podlaskiego Biura Planowania Przestrzennego w Białymstoku, PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., przedstawiciele organizacji pozarządowych i organizacji ekologicznych, a także przedstawiciele RDOŚ w Białymstoku oraz eksperci przyrodnicy reprezentujący Wykonawcę projektów Planu.
Spotkanie rozpoczęła Pani Beata Bezubik – zastępca Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, Regionalny Konserwator Przyrody, która przywitała gości, omówiła cel spotkania oraz  przedstawiła wykonawcę Planów Zadań Ochronnych.

 Następnie Pan Michał Maniakowski – koordynator projektów planów, przedstawiciel Wykonawcy – firmy FPP Consulting, omówił plan pracy na spotkaniu oraz przedstawił krótko historię sporządzania planu związaną z opracowywaniem ekspertyz przyrodniczych w 2012 dla obszaru siedliskowego przez BULiGL oraz ptasiego przez firmę FPP.

W czasie pierwszej prezentacji, Pan Michał Maniakowski wyjaśnił aspekty prawne sporządzania przedmiotowego opracowania - projekt nr POIŚ.05.03.00-00-186/09 „Opracowanie planów zadań ochronnych dla obszarów Natura 2000 na obszarze Polski” realizowany w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, Priorytet V „Ochrona przyrody i kształtowanie postaw ekologicznych”, działanie 5.3 „Opracowanie planów ochrony” współfinansowanego przez Unię Europejską ze Środków Europejskich Funduszu Rozwoju Regionalnego. Scharakteryzował również poszczególne etapy procesu planistycznego przy sporządzaniu planów zadań ochronnych, omawiając także zasady tworzenia Zespołu Lokalnej Współpracy (ZLW) oraz cele spotkań dyskusyjnych, które będą organizowane w trakcie sporządzania projektu Planu. Poinformował ponadto 
o możliwości korzystania z Platformy Informacyjno-Komunikacyjnej, na której będą umieszczane bieżące informacje dotyczące prac nad projektem Planu.

Przedstawiono również ogólną charakterystykę obszarów Natura 2000 Puszcza Knyszyńska PLB200003 i Ostoja Knyszyńska PL200006. Dokonano charakterystyki obszarów na tle podziału administracyjnego, terenów nadleśnictw oraz istniejących form ochrony przyrody na terenie obszarów Natura 2000. Ponadto wymieniono siedliska przyrodnicze i gatunki stanowiące przedmioty ochrony obszarów Natura 2000 – Puszcza Knyszyńska PLB200003 i Ostoja Knyszyńska PLH200006.

Po prezentacji Pana Michała Maniakowskiego głos zabrali eksperci, kwestie siedlisk przyrodniczych omówił Pan Włodzimierz Kwiatkowski – ekspert fitosocjolog odnosząc się do przyrody Ostoi Knyszyńskiej na tle wartości przyrodniczych Polski, zwracając również uwagę na najważniejsze problemy i nieścisłości w obszarze siedliskowym. 

Po prezentacji Pana Włodzimierza Kwiatkowskiego swoje uwagi do przedstawionych przez eksperta informacji zgłosiła Pani Beata Bezubik, która zapytała czy istnieje konieczność weryfikacji SDF o nowe przedmioty ochrony. W odpowiedzi Pan Włodzimierz Kwiatkowski wyjaśnił iż istnieje taka ewentualność weryfikacji SDF. Następnie Pan Michał Maniakowski wyjaśnił na czym polega i jak wygląda tworzenie SDF. Pan Krzysztof Bozik z Nadleśnictwa Waliły zwrócił uwagę na problem ochrony siedlisk bagiennych na terenach rezerwatu, Pan Włodzimierz Kwiatkowski  poinformował o planach wykonania kartowania siedlisk w ramach LKP, których wprawdzie wyniki będą dostępne po opracowaniu PZO ale można to uwzględnić w planowaniu zadań ochronnych. Następne pytanie padło od Pani Moniki Ratyńskiej (Starostwo Powiatowe w Białymstoku) o kwestię uzupełnienia inwentaryzacji na terenach wykorzystywanych przez ludzi i problem oceny oddziaływania na środowisko. Pan Michał Maniakowski wyjaśnił na czym polega ustalenie zadań ochronnych i czego dotyczy oraz poinformował iż PZO w żaden sposób nie zwalnia z obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Dodatkowo Pani Beata Bezubik poinformowała iż w kwestiach dodatkowych inwentaryzacji organem odpowiedzialnym jest RDOŚ, zaś Pan Włodzimierz Kwiatkowski  poinformował o możliwości uzyskania danych w odpowiednich jednostkach jak RDOŚ czy PK. W odpowiedzi P. Monika Ratyńska (Starostwo Powiatowe w Białymstoku) podkreśliła problem związany z brakiem danych w zakresie inwentaryzacji na obszarach Natura 2000 i kosztach ich wykonania przeniesionych na mieszkańców. W dyskusji glos zabrał Pan Janusz Porowski – BULiGL w Białymstoku, który zaproponował jako formę rozwiązania powstałego problemu – wpisanie do PZO działania ochronnego polegającego na przeprowadzeniu inwentaryzacji, zwrócił również uwagę iż istnieje jeszcze dokument Plan Ochrony, który wymaga szczegółowej inwentaryzacji. Pan Adam Zbyryt (PTOP) zwrócił uwagę na błędne podejście do dużej wagi przykładanej do inwentaryzacji i jej wyników, w momencie kiedy dla 10 letniego okresu obowiązywania PZO zachodzą znaczne zmiany w środowisku.     

Po dyskusji miała miejsce 20 minutowa przerwa kawowa.

Po przerwie, Pan Przemysław Klimczuk i Pan Marcin Sielezniew (eksperci z zakresu entomologii) scharakteryzowali bezkręgowce, będące przedmiotami ochrony obszaru Natura 2000 Ostoja Knyszyńska PLH200006.
Głos po prezentacji zabrał Pan Janusz Porowski (BULiGL w Białymstoku) sprostowując i wyjaśniając kilka kwestii w zakresie opracowanej ekspertyzy, zwracając iż na etapie ekspertyzy skupiono się głównie na siedliskach przyrodniczych oraz wyjaśniając kwestie z którymi nie zgadzał się Pan Marcin Sielezniew. Ekspert zwrócił uwagę iż przy opracowaniu PZO materiałem z jakiego będą korzystać będą ich własne dane, dane zdobyte przy realizacji projektu LIFE – Ochrona Orlika Krzykliwego, nie zaś dane z ekspertyzy.   

Prezentację w zakresie ssaków przedstawił ekspert - Pan Karol Zub

Głos w dyskusji zabrał Pan Krzysztof Bozik (Nadleśnictwo Waliły), informując iż  dwa razy w zimie wykonywane są inwentaryzacje wilka na terenie nadleśnictwa oraz stwierdzając, iż na terenie Nadleśnictwa Waliły watahy liczą po 30 osobników, co na terenie Puszczy Knyszyńskiej daje około 80 osobników. Podkreślił również zasługi gospodarki leśnej w tak dużej liczbie osobników wilka, wprowadzając ochronę czynną dla tego gatunku. Pan Karol Zub odniósł się do kwestii liczebności wilka i problemu z brakiem koordynacji inwentaryzacji prowadzonych w różnych nadleśnictwach i wiążących się z tym błędów w podawanej liczebności. Na co przedstawiciel Nadleśnictwa Supraśl poinformował, iż w tym roku badania te zostały skoordynowane i objęły populację wilka i rysia.

Ostatnią część w zakresie ptaków obszaru Puszcza Knyszyńska przedstawił Pan Michał Maniakowski – koordynator projektów planów, przedstawiciel Wykonawcy – firmy FPP Consulting.       

   Kończąc dyskusję Pan Mirosław Poźniak (przedstawiciel WZMiUW Białystok) podsumowując dyskusję zwrócił uwagę o ważną część, jaką stanowi ochrona ludzkości w ochronie przyrody, zarówno w gospodarce leśnej jak i rolniczej, ale także podkreślił kluczową rolę gospodarki wodnej i jej ujęcie w Planie Zadań Ochronnych. Pani Barbara Gołowacz  (RDLP Białystok) zwróciła uwagę na kwestię wskazywania tego typu dokumentach jako zagrożenie istniejące - gospodarkę leśną, która wymieniana powinna być jako zagrożenie potencjalne.     
Na zakończenie, Pan Michał Maniakowski podziękował wszystkim uczestnikom 
za przybycie i zaprosił na przerwę obiadową oraz zaprosił na kolejne spotkania dyskusyjne.

Podsumowując, spotkanie przebiegło zgodnie z założeniami, a cele wynikające 
z realizacji tego etapu projektu zostały osiągnięte.

Spotkanie zakończyło się ok. godz. 14.00.

notatkę sporządziła Katarzyna Semaniuk
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