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Warszawa, 06 sierpień 2013 roku

raport
 z drugiego spotkania dyskusyjnego organizowanego w ramach sporządzania projektów Planów zadań ochronnych dla obszarów Natura 2000 Puszcza Knyszyńska PLB200003 i Ostoja Knyszyńska PLH200006.


W dniu 17 lipca 2013 r. o godzinie 10.00, w Urzędzie Miejskim w Supraślu odbyło się drugie spotkanie dyskusyjne zorganizowane na potrzeby prac nad projektem planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Puszcza Knyszyńska PLB200003. W warsztatach wzięło udział 51 osób, reprezentujących różne środowiska i instytucje, min. starostwa powiatowe, samorządy gmin, nadleśnictwa, RDLP w Białymstoku, BULiGL w Białymstoku, WZMiUW w Białymstoku, przedstawiciele Parku Krajobrazowego Puszczy Knyszyńskiej, Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, Straży Granicznej, Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego w Białymstoku, Rejonowego Zarządu Infrastruktury w Olsztynie, Podlaskiej Izby Rolniczej, Podlaskiego Biura Planowania Przestrzennego w Białymstoku, PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., przedstawiciele organizacji pozarządowych i organizacji ekologicznych, a także przedstawiciele RDOŚ w Białymstoku.
Spotkanie rozpoczął Pan Michał Maniakowski – koordynator projektów planów, przedstawiciel Wykonawcy – firmy FPP Consulting, ekspert ornitolog omówił plan pracy na spotkaniu oraz kolejność prezentowanych informacji na spotkaniu 
W czasie pierwszej części prezentacji Pan Michał Maniakowski, przedstawił wstępne informacje o PZO, następnie scharakteryzował przedmioty ochrony. W czasie prezentacji wyjaśniono różnicę pomiędzy ocenami przyjętymi w SDF z 2012 a propozycjami zawartymi w ekspertyzie z 2011. Autorzy ekspertyzy Pan Tomasz Tumiel i Michał Korniluk podkreślili iż działania ochronne przypisane są do konkretnych stanowisk a nie gatunków. Pani Monika Ratyńska poprosiła o wyjaśnienie czy inwentaryzacja objęła również tereny nieleśne. W odpowiedzi Pan Michał Maniakowski wyjaśnił iż prace dotyczyły całego obszaru Puszcza Knyszyńska PLB200003. 

Po dyskusji miała miejsce 20 minutowa przerwa kawowa.

Po przerwie Pan Michał Maniakowski, na wstępnie wyjaśnił iż w zakresie PZO znajdą się wszystkie gatunki wymienione w SDF i następnie kontynuował prezentację w zakresie oceny ich stanu ochrony. W czasie prezentacji zwrócono uwagę na problem drapieżnictwa w przypadku jarząbka. W odpowiedzi eksperci wskazali na potrzebę polepszenia stanu siedliska dla tego gatunku. Członkowie ZLW zwrócili uwagę iż około 20% powierzchni leśnych jest wyłączonych z zabiegów. Zwrócono uwagę również na niestosowanie zapisów typu zakaz melioracji – gdyż ma to wpływ na gatunki jak krzyk i dubelt. Następnie Pan Michał Maniakowski przeszedł do omówienia zagrożeń. Jako pierwsze szeroko dyskutowane było zagrożenie sklasyfikowane jako gospodarka leśna. W czasie dyskusji eksperci wyjaśnili na czym polega zagrożenie z punktu widzenia przedmiotów ochrony, zaś w PZO zostanie to doprecyzowane o opis zagrożenia oraz ograniczone do konkretnych lokalizacji. Pan Grzegorz Piekarski potwierdził, iż szczegóły dotyczące zagrożeń zostaną uszczegółowione w PZO i zarządzeniu. Członkowie ZLW wnosili o zapis „racjonalna gospodarka leśna” – proponując kod B03 – Eksploatacja lasu bez odnawiania czy naturalnego odrastania. Pan Michał Maniakowski zapewnił iż każdy kod zostanie uszczegółowiony.

Kolejną częścią przedstawioną przez Pana Michała Maniakowskiego były cele działań ochronnych. W czasie dyskusji zwrócono uwagę na zapisy dotyczące ustanowienia stref ochronnych które regulowane są innymi przepisami, oraz zgłaszaniem do Nadleśnictw danych z inwentaryzacji. Zgłoszono również problem drapieżnictwa i jego wpływu na populację ptaków. W przypadku dzięcioła trójpalczastego zaproponowano przeformułowanie zapisu, który jest niezgodny z zapisami ustawy o lasach, zaś powierzchnie wyłączone to około 10% powierzchni. Autorzy ekspertyzy Pan Tomasz Tumiel i Michał Korniluk wyjaśnili iż jest to cel który wpisuje się w obecną gospodarkę leśną.
Po prezentacji miała miejsce przerwa obiadowa.
Ostatnia część prezentacji dotyczyła propozycji działań ochronnych. Pan Michał Maniakowski wyjaśnił krótko na czym polegają, kto ponosi ich koszt i jak są realizowane. Na przykładzie bociana czarnego wyjaśniono kto ponosi odpowiedzialność za inwentaryzację (RDOŚ), zaś jej wyniki wskażą na konieczność ewentualnej budowy platform. Zwrócono uwagę na zapisy które są i tak regulowane prawnie innymi przepisami i zaproponowano ich usunięcie. Ustalono również kwestię cięć w strefach ochronnych oraz pozostawiania drzew, które potencjalnie mogą stanowić miejsca do założenia gniazda. Omówiono również kwestię gospodarowania w lasach liściastych i iglastych oraz określenie pułapu procentowego, jaki powinien pozostać w lasach w skali Puszczy. W przypadku bielika zaproponowano rezygnację z podawania szczegółowych powierzchni na rzecz zapisów – zrównoważona gospodarka leśna, oraz wprowadzenia uproszonych planów urządzania lasów. Szerzej omówione zostały również propozycje działań ochronnych dla orlika krzykliwego w związku z realizacją projektu Life, oraz włączenia zapisów oraz wyników do PZO. 
 Ostatnią kwestią poruszoną na spotkaniu była propozycja zakresu i realizacji monitoringu. Na zakończenie, Pani Beata Bezubik podziękowała wszystkim uczestnikom za przybycie. Podsumowując, spotkanie przebiegło zgodnie z założeniami, a cele wynikające z realizacji tego etapu projektu zostały osiągnięte.

Spotkanie zakończyło się ok. godz. 16.00.

notatkę sporządziła Katarzyna Semaniuk
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